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PROTOKOLL

über  die 21. Sitzung  des Gemeinderates  am Samstag,  16. Dezember  2023  um 18:30  Uhr  im

Sitzungssaal  des Gemeindeamtes  Lechaschau.

Anwesende:

Bürgermeisterin  Mag.  Eva  Wolf

l.Bgm.-Stv.  DI.  Wolfgang  Klien

2.Bgm.-Stv.  Martin  Frick

Gemeinderat  Rolf  Marke,  Ersatzmitglied  für  Gemeindevorstand  Dr.  Ingrid  Kramer-Klett

Gemeindevorstand  Ing.  Berrföard  Klotz

Gemeinderat  Andreas  Pauckner,  Ersatzmitglied  für  Gemeindevorstand  Vinzenz  Schedle

Gemeinderat  Dipl.BW  Anke  Müller,  Ersatzmitglied  für  Gemeinderat  Petra  Wolf-Galloner

Gemeinderat  Franz  Schmid

Gemeinderat  MSc.  Hildegard  Briksi

Gemeinderat  DI.  (FH)  Markus  Beyrer,  Ersatzmitglied  für  Gemeinderat  Alexander  Trs

Gemeinderat  Dr.Ing.  Wolfgang  Schafbauer,  Ersatzmitglied  für  Gemeinderat  Pascal  Winkler

Gemeinderat  Christopher  Grießer

Gemeinderat  Martin  Wörle

Gemeinderat  Markus  Stampfer

Abwesende:

Gemeindevorstand  Dr.  Ingrid  Kramer-Klett,  entschuldigt

Gemeindevorstand  Vinzenz  Schedle,  entschuldigt

Gemeinderat  Dr.  Christian  Pichler,  entschuldigt

Gemeinderat  Petra  Wolf-Galloner,  entschuldigt

Gemeinderat  Alexander  Trs,  entschuldigt

Gemeinderat  Pascal  Winkler,  entschuldigt

Schriftführer:

Gemeindesekretär  Anton  Koch

TAGESORDNUNG

Bestellung  der  Mitbeglaubiger  für  das Protokoll  vom  16.12.2023

Bericht  der  Bürgermeisterin

Bericht  des Substanzverwalters

Änderung  Flächenwidmungsplan:  Gst. 2215  von  Freiland  ins Bauland

Kostenbeteiligung  Asphaltierung  Weidenweg  (Graben)

Genehmigung  Räumungsvergleich  - Dringlichkeitsantrag

Anträge,  Anfragen  und  Allfälliges
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VERI,AUF  DER  SITZUNG

Es ist 1 Zuhörer  anwesend.

Bürgermeisterin  Mag.  Wolf  begrüßt  die  Erschienenen  und eröffnet  um  18:30  Uhr  die

21.  öffentliche  Sitzung  des  Gemeinderates  der  Gemeinde  Lechaschau.  Gegen  die

Tagesordnung  wird  kein  Einwand  erhoben.

Zu  Punkt  1) Bestellung  der  Mitbeglaubiger:

Zu  Mitbeglaubigern  für  das Gemeinderatsprotokoll  vom  16.12.2023  werden  bestellt:

Allgemeine  Bürgerliste  Lechaschau:

Gemeinderat  Franz  Schmid

Freie  Bürgerliste  Lechaschau:

Gemeinderat Christopher Grießer

Auf  Antrag  der  Vorsitzenden  wird  der Erweiterung  der Tagesordnung  durch  den TOP  6)

Genehi'nigung  Räumungsvergleich  die  Dringlichkeit  zuerkannt.

(einstimmig)

Zu  Punkt  2) Bericht  der  Bürgermeisterin:

2.1 Bürgermeisterin  Mag.  Wolf  berichtet  über  die stattgefundenen  Sitzungen,  Meetings  und

Veranstaltungen  seit  der  letzten  Sitzung  und  es werden  die  Termine  stichwortartig  aufgelistet:

23.11.  Planungsverbandssitzung  in  Höfen  (Nächste  im  Januar  bei  uns)

27. 11. Besprechung  Gemeindefahrt  2024

28. 11.  80. GB  Hans  Gießinger

29. 11 Generafüersammlung  Naturpark  Lech

30. 11.  Abwasserverbandsitzung  in  Vils

Treffen  mit  Kindergärtnerinnen  und  RA  Dr.  Pichler

01.12.  Besprechung  Geschenk  Senioren  WH-Feier

Kulinarischer  Nikolmarkt

Plansee-Nikolokonzert

05. 12. Verbandsversammlung  IBK  als Stelfüertreterin  f. Köck  M.

Nikoloumzug

06. 12. Besprechung  Bauvorhaben

11. 12. Verbandsversammlung  Standesamt-  und  Staatsbürgerschaftsverband

12. 12. Besprechung  Ferni  Schweiger

WH-Feier  Pensionistenverband

13. 12. Diskussion  B 179

Verbandsversammlungen  Pflegeheim,  BKH,  Abfallwirtscha:[t

14. 12.  WH-Feier  Seniorenbund

15.  12. Besprechung  Bubendorfer  S. wegen  Abschluss  VS-Straße



Zu  Punkt  3) Bericht  des  Substanzverwalters:

3.1 Substanzverwalter  und  2.Bgm.-Stelfüertreter  Frick  hält  eingangs  fest,  dass  der

Frauenseeweg  aufgrund  der Schneelasten  kurzzeitig  gesperrt  werden  musste.  Die  Windwürfe

am,,Bergle"  werden  vielleicht  noch  im  Winter  aufgearbeitet.

3.2 Substanzverwalter  Frick  hält  zum  Zweiten  fest,  dass betreffend  der  Wasserversorgung  für

die Objekte  am Frauensee  eine  Besprechung  mit  Frau  Zacharias  stattfinden  wird.

ZuPunkt4)  ÄnderungFlächenwidmungsplan-Gst.2215:

Bürgermeisterin  Mag.  Wolf  nimmt  einleitend  Bezug  auf  das Ansuchen  der  Parteien  Willmann

und  Gutmann  und  erläutert  die schlussendliche  Empfehlung  des Bauausschusses.

Gemeindesekretär  Koch  berichtet  von  den zahlreichen  Beratungen  mit  den Familien  und  der

Ortsplanung.

Sodann  wird  beschlossen:

,,Der Gemeinderat der Gemeinde Lechaschau beschließt gemäß § 68 Abs. 3 Tiroler
Raumordnungsgesetz 2022 - TROG 2022, LGBl. Nr. 43, die Auflage des vom Ortsplaner
Büro Walch & Partner ausgearbeiteten Entwurfes über die beabsichtigte i4'nderung des
Flächenwidmungsplanes.

Der Entwwf  sieht folgende Änderung des Flächenwidmungsplanes der Gemeinde Lechaschau
vor:

Gst. 2215: Rund  916  m2 von Freiland  ins Wohngebiet  § 38 (1) TROG  2022

befristet aufl  O Ja1ire ab Inkrafttreten  nach § 3 7a TROG 2022

Zugleich wird gemäß § 68 Abs. 3 lit. d Tiroler Raumordnungsgesetz 2022 - TROG 2022 die
Änderung des Flächenwidmungsplanes im Sinne des vorliegenden Entwurfes beschlossen,'
dieser Beschluss wird jedoch nur rechtswirksam, wenn innerhalb der Auflegungs- und
Stellungnahmefrist keine Stellungnahmen zum Entuiurf  von einer hierzu berechtigten Person
oder  Stelle  abgegeben  werden."

(einstimmig)

Zu Punkt  5) Kostenbeteiligung  Asphaltierung  Weidenweg  (Graben):

Bürgermeisterin  Mag.  Wolf  nimmt  einleitend  Bezug  auf  die Baumaßnahmen  im  Ortteil

Graben  der  Gemeinde  Höfen  und  das Ansuchen.

Bürgerm.-Stellv.  DI. Klien  erläutert  die örtlichen  Gegebenheiten  und berichtet  von den

Beratungen  des Bauausschusses.

Sodann  wird  besclilossen:

,,Der Gemeinderat der Gemeinde Lechaschau beschließt die Kostenbeteiligung für die
Asphaltierungsarbeiten des Weidenweges in Höhe von 50%, d.s. gemäß einer
Kostenschätzung  ca. € 23. OOO,-.  "

(einstimmig)



Zu  Punkt  6) Genehmigung  Räumungsvergleich:

Bürgermeisterin  Mag.  Wolf  nimmt  einleitend  Bezug  auf  das  Ersuchen  des  Herrn

Rechtsanwalt  Dr.  Pichler  betreffend  das laufende  Räumungsverfahren.

Sodann  wird  beschlossen:

,, Der Gemeinderat der Gemeinde Lechaschau genehmigt den im Vedahren beim BG Reutte,
1 C 362/23g,  am 30.11.2023  mit  den Eheleuteri  Karl  und  Rosemarie  Spielmann  geschlossenen

Vergleich (Räumung der Wohnung im Bauhof bis 30. 6.2024)."

(einstirnrnig)

Zu  Punkt  14)  Anträge,  Anfragen  und  Allfälliges:

a) Gemeindeausflug  2024:

Bürgermeisterin  Mag.  Wolf  kündigt  an, dass vom  19. bis  21. April  2024  ein  Gemeindeausflug

nach Regensburg  geplant  ist. Geladen  werden  wie  üblich  alle  Gemeinderäte  und jene

Ersatzgemeinderäte,  welche  in  einer  Sitzung  vertreten  waren,  alle  Bedienstete  samt

LebenspartnerIn  und  es ist  ein  Selbstkostenbeitrag  zu  leisten.

Sie ersucht  rim  dringende  und  verlässliche  Anmeldung  in der Gemeindeverwaltung.

b)  Verkehrsregelungen:

Bürgerm.-Stelfü.  DI.  Klien  frägt  an,  ob  die  beschlossenen  Verkehrsregelungen  im

Brunnenwasser  und  in der  St.-Mang-Straße  bereits  genehmigt  wurden.

Gemeindesekretär  Koch  stellt  fest,  dass der Antrag  zwecks  Verordnung  unverzüglich  an  die

BH.  Reutte  weitergeleitet  wurde,  jedoch  bislang  keine  Antwort  eingetroffen  ist.

c)  Subventionierung  von  Vereinen:

Gemeinderat  DI. Beyrer  erkundigt  sich über die  Handhabung  bei der  Gewährung  von

finanziellen  Unterstützungen  für  die  verschiedenen  Vereine.

Bürgermeisterin  Mag.  Wolf  erklärt,  dass die Ortsvereine  bereits  im Budget  berücksichtigt

werden  und die übrigen  Vereine  und Institutionen  ein separates  Ansuchen  beizubringen

haben.

Diesbezüglich  wird  über  die  beiden  Imkervereinigungen  im  Bezirk  Reutte  gesprochen.

d)  Beleuchtung  Radweg  Lechdamm:

Gemeinderat  Pauckner  frägt  an, ob die Radwegbeleuchtung  am Lechdammweg  (Kirche  in

südlicher  Richtung)  weitergeführt  wird.

Bürgerm.-Stelfü.  DI.  Klien  hält  fest,  dass eine naturschutzrechtliche  Bewilligung  bis zu einer

Strecke  von  500 m nicht  erforderlich  ist und die Maßnahme  für  das  kommende  Jahr

budgetiert  ist.



e) Gemeindezeitung:

Gemeinderat  Dipl.BW  Müller  erklärt,  dass die nächste  Gemeindezeitung  am Montag  oder

Dienstag  eintreffen  wird  und  es sollte  diese  umgehend  verschickt  werden.

Bürgermeisterin  Mag.  Wolf  dankt  für  die rege  Diskussion  und  schließt  die Sitzung  um 19:10

Uhr.

G.g.g.

Die  Mitbeglaubiger:
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Die  Bürgermeisterin:
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